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konce i v Praze, ale většinou na Valašsku, na Šumavě
či v Krkonoších je kuchařky používají dodnes. Jezdí-
te-li na letní tábory, můžete si masivní kvedlačku zho-
tovit i na vaření ve větším kotlíku (3).

Claireton Chorale

pěvecký sbor

Ale chce to trpělivost! Musíte z kmínku i z výsad,
které si uřízněte u kvedlačky asi 5 cm od kmínku,
u hvězdy na vrchol stromečku až 15. cm od kmínku,
pečlivě zbavit nejen jehličí, ale i veškeré kůry. Je-li pří-
liš zaschlá, vhoďte je do vědra s horkou vodou a nechte
den až dva nabobtnat, půjde to mnohem snadněji očis-
tit. Hleďte, aby na hvězdě ani na kvedlačkách nezůstal
žádný kousek hnědého vlákna. Očištěné kousky nech-
te pozvolna vyschnout a teprve potom je upravte
v místech řezu jemným skelným papírem do hladka.
Hvězdu musíte uříznout nejen pod, ale i nad výsadami
a jejich povrch pečlivě vyhladit skelným papírem. Bu-
dete mít radost, jak vám vynikly letorosty v místech
řezů. Hvězdu lze ponechat v přírodní podobě nebo ji
pozlatit nebo postříbřit havraním stříbrem. Pokud ne-
chcete zhotovit mamince kvedlačku, můžete si zhoto-
vit hvězdičku na zavěšení na stromeček (4). Postup je
stejný jako u vrcholové hvězdy, ale musíte ji opatřit
očkem na zavěšení. Nemáte-li rychlovrtku, použijte
špendlík nebo jehlu a vydloubejte pomalu z nejsilnější
výsady střední dužinku do hloubky 3–5 mm. Rozhod-
ně nepoužívejte vrtačku, to by skončilo zraněním. Má-

li tatínek v dílně svěrák, utáhněte si hvězdičku do svě-
ráku, práce tak bude snazší, ale podložte si obě stra-
ny kmínku tuhým papírem, abyste si do něj nevmáčkli
žlábky čelistí svěráku. Jen tatínek může použít vrtač-
ku, vy trpělivě pracujte špendlíkem nebo jehlou. Do vy-
hloubeného otvůrku kápněte vteřinové lepidlo a zasuň-
te do něho očko, vytvořené z drátku. Jinou hvězdičku
vytvoříme, když od kmínku odřežeme výsady větviček
a pak z kmínku odřízneme v místě výsad kolečko (6).
V místech, kde vyrůstaly výsady, vznikne hvězdička
obkroužená letorosty, ale zas musíte povrch trpělivě
vyhladit skelným papírem. Takové ozdůbky zavěšujte
na stromeček ověnčený ozdůbkami ze slámy a kuku-
řičného šustí anebo spletenými z kořínků malých
stromků, které se vám v zahradě vysemenily na nepři-
jatelném místě, anebo z drobných větviček břízky. Ty
si též můžete zhotovit sami. Často naleznete v lese
ležící borovičky a smrčky, poté co lesní dělníci prová-
dějí průklest  porostů. Rozhodně nechoďte řezat strom-
ky do lesa, způsobili byste škodu a mohli byste být vy
nebo vaši rodiče pokutováni. Přeji Vám hodně trpěli-
vosti a výsledek vaší práce vám udělá radost.

Ludvík Skružný

„Dět i , k teré  zp íva j í  s rdcem…“
Je neděle odpoledne, sedím u počítače. Venku svítilo
Sluníčko, ale rychle se zatáhlo a šero vystřídalo bílý
den. Jsem smutný, protože již několik dní mám chřip-
ku. Nemůžu tedy na naše zkoušky, nemůžu chodit
ven… podzim za oknem je ještě smutnější než nor-
málně. Mám alespoň čas přemýšlet a oprášit náš vi-
deo a fotoarchiv. Přes všechno špatné kolem mám pak
pocit radosti, každý rok od počátku tohoto tisíciletí vy-
tvářejí děti na koncertech nezapomenutelnou atmosfé-
ru a to nejen v prosinci. Tolik vystoupení, tolik koncer-
tů, tolik kostýmů, mnoho práce všech členů sboru…

Je prosinec a to je pro nás „nejhustší“ měsíc a při-
chází největší nadílka koncertů a vystoupení. Vyberte
si a přijďte se podívat a poslechnout si:

Sobota, 02.12. 2006 od 15:00 – vystoupení pro se-
niory ve staré tělocvičně

Pondělí, 04.12. 2006 – vánoční koncert „Vánoce ve
Světě“ – filharmonie Hradec Králové

Čtvrtek, 07.12. 2006 od 9:30 – vystoupení pro MŠ
Klánovice

Sobota, 09.12. 2006 od 17:00 – charitativní koncert
pro DD Klánovice – klubovna GolfClubu

Úterý, 12.12. 2006 od 9:00 a 10:30 – vystoupení pro
ZŠ Újezd nad Lesy – Divadlo pod úrovní v Újezdě nad
Lesy

Čtvrtek, 14.12. 2006 od 9:00 a 10:30 – vystoupení
pro ZŠ Klánovice, H. Počernice a Běchovice – divadlo
Pohoda v H. Počernicích

Sobota, 16.12. 2006 od 18:00 – vánoční koncert „Vá-
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noce v proměně času“ – čestný host skladatel Zdeněk
Barták v divadle Pohoda – Horní Počernice

Úterý, 19.12. 2006 od 15:00 – koncert pro Státní
ústav pro kontrolu léčiv – Praha 2, Vinohrady

Čtvrtek, 21.12. 2006 – Děti dětem – Praha 1, ostrov
Žofín

Další informace najdete na našich webových strán-
kách www.claireton-chorale.com - pište nám své ná-
zory, přání apod. Po Vašem svolení zveřejníme v ná-
vštěvní knize nebo přímo v KZ.

Děkuji tímto Světlaně Tvrzické za její profesionální
a vždy zodpovědnou práci, všem dětem, rodičům, pří-
znivcům sboru, vedení obce Klánovice a všem čtená-
řům a ostatním občanům přeji klidné prožití vánočních
svátků, mnoho splněných přání a šťastný vstup do roku
2007.

Vítězslav Maštalíř
klavírista a hudební skladatel

info@claireton-chorale.com


